

乡村娃也能享受城里孩子教育

章丘通过均衡义务教育国家级验收,各项指标均达最高标准

本报11月21日讯(见习记者 支倩倩 通讯员 曹延刚 魏方彬)

20日,国务院教育督导委员会对山东省义务教育发展基本均衡县督导检查反馈会议在济南举行,宣布章丘教育各项指标均达到了评估认定的最高标准,顺利通过了评估验收。

据了解,自2011年11月,章丘市通过山东省教育工作示范市验收后就吹响了进军创建全国义务教育均衡发展县(市、区)的号角。两年来,章丘始终坚持教育优先发展战略不动摇,以“办人民满意教育”为目标,紧紧围绕“让更多的孩子接受更好的教育,让更多的学生更好地成长成才”这一主线,大力实施优质教育均衡发展工程,全面推进优质教育均等化、城乡教育一体化,学校布局日趋合理,教育资源优化配置,办学条件显著改善。

章丘市每年市政府向社会承诺的十件实事中,总是把教育发展放在重中之重的位置。2009年以来,先后投入近17亿元用于改善办学条件,实施教育重点工程180个,改造、加固校舍建筑面积47万平方米,新增校舍面积近16万平方米,新建篮球场77个、乒乓球台180个、田径场47个,塑胶操场36个,新建、重建中小学校31所,幼儿园43所,改造农村中小学厕所工程121个,各级各类中小学办学条件全部达到山东省中小学办学条件标准。

“办好每一所学校,让每一所学校都精彩;教好每一个学生,让每一个孩子都成才,是章丘教育优质均衡的价值所系,也是章丘教育人不懈的追求!”章丘市教育体育局局长李忠新说,顺利通过全国义务教育均衡发展县(市、区)的评估验收是章丘教育发展史上的又一个新起点,必将促进章丘教育的再次提升,加快章丘实现由“教育大市”向“教育强市”进军的进程。



章丘市注重义务教育均衡发展,在国家级验收中各项指标均达到最高要求。乡村娃也能享受到城里孩子般的教育。图为埠村漂亮宽敞的中心幼儿园。

见习记者 支倩倩 通讯员 曹延刚 魏方彬 摄

头条链接

10所城区中小学下乡开分校 让优质教育资源走出城市下到农村

本报11月21日讯(见习记者 支倩倩) 城乡学校差距在哪?关键是教师资源。针对这个问题,章丘全面实施优质教育均衡发展工程,10所城区中小学到下乡开分校。

据介绍,目前,实验中学、实验小学10所市属初中小学与黄河、垛庄等偏远山区、滩区的13所初中小学建立市属学校分校,农村孩子不用走出家门即可享受到与城区学校相同的优质资源,把人民满意教育办在了群众的心坎上。高中与初

中学校实行特色试验办学,章丘四中等5所市属高中与绣惠中学等10所初中学校实行特色试验办学,加强资源整合交流,促进先进教育理念经验向下移植延伸,实现育人一体化。实施学前教育集团化管理,成立实验幼儿园集团,加挂相公庄、圣井、刁镇、宁家埠、白云湖5所分园。

在教师队伍均衡方面,章丘市多措并举加强教师队伍建设,近三年公开考录教师400余人,全市教师配备满足了开齐开全

课程的需要。为促进广大校长、教师校际间教学经验的相互借鉴和信息沟通,三年来共有58名中小学校长参加挂职锻炼,461名教师参加交流,163名教师参加支教活动,充分调动了广大教师的积极性,提高了教师队伍的整体素质。同时将教师培训专项经费列入财政预算,三年来安排经费2000余万元,用于各级各类培训,派出上千名教师先后到上海、南京等地参训,将全国最先进的理念和教育经验引入章丘。

所有小学都有自己的网站 章丘投亿元为学校添装备

见习记者 支倩倩 通讯员 曹延刚 魏方彬

章丘严格规范办学,依法保障所有适龄儿童接受义务教育。小学适龄人口入学率、巩固率连续多年达到100%;初中适龄人口入学率达到100%,巩固率99.81%。全市小学生体质健康及格率94%,初中生体质健康及格率93.38%,达到国家标准。按规定开展好体育课

教学、课外活动和体育竞赛等活动,保证学生每天不少于1小时的课外体育活动时间,每天上午安排30分钟大课间体育活动,确保学生的锻炼活动时间。

据介绍,章丘近四年累计投入1亿元,在全市中小学校添置和更新了学校电脑室、多媒体教室等现代教学装备,全市160处完小以上学校全部建立校园网站,形成了互联互通、资源共享的教育教学网络系

统,以信息化带动了学校管理创新,推动了教学方式转变。据了解,自去年秋季以来,仅自外地转回章丘高官寨镇罗家小学的学生就达43人。

“现在咱山里孩子的学习环境和城里相比没啥区别了,宽敞明亮的新教室,设备齐全的功能室,城里孩子有的我们都有,以前无法开的实验课现在也能做了。”垛庄南明小学校长刘开岗说。

白云湖中学艺术节获助学金 毕业生张明弘每年两万回馈母校

本报11月21日讯(见习记者 杜彩霞 通讯员 陈守行) 20日上午,白云湖中学与山东省书画学会联合举办白云湖中学艺术节暨第六届“明弘杯”师生书画展,并成立“明弘助学金”,画家张明弘每年注入基金两万元。本届艺术节以“相约美

术节,共圆中国梦”为主题,汇聚了著名画家张明弘先生、章丘市美协主席樊路明、书协主席贾明选的精品,还有省书画学会专家的精品及白云湖中学校友的作品,山东省百杰小画家的获奖作品、白云湖中学师生代表作,共计四百六十件。本届艺术节与以往的

不同之处是成立了“明弘助学金”。据了解,画家张明弘现任首都科技大学美术学院教授,毕业于白云湖镇高桥中学(现为白云湖中学)。从本届起张明弘每年向白云湖中学注入2万元资金成立“明弘助学金”,以后逐年递增,用以奖励该校优秀学生。

北京现代瑞和众达特约销售服务店
地址:工业二路与世纪大道交叉路口向南(交通技校北邻)
销售热线:0531-80951666 服务热线:0531-80957999 http://www.rhzdqc.com